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Již ve druhé polovině padesátých let se ukazovalo,
že pro zvládnutí příměstské dopravy cestujících
v okolí velkých měst je nezbytný nový typ vozidla.

Lokomotivami tažené vlaky s nízkým měrným
výkonem neumožňovaly rychlé rozjezdy a brzdění
v krátkých mezistaničních úsecích a rovněž změna
směru jízdy v koncových stanicích byla zdlouhavá.

Ministerstvo dopravy proto zadalo vývoj elektrických
jednotek pro stejnosměrnou soustavu s určením
především pro pražský dopravní uzel. Mezi hlavní
požadavky lze položit především úrovňové nas-
tupování širokými dveřmi, maximální využití půdo-
rysné plochy a dostatečný výkon pro rychlé roz-
jezdy a brzdění.

První dva prototypy elektrických čtyřnápravových
jednotek řady EM 475.0 postavené ve spolupráci
závodů Škoda Plzeň a Vagónky Studénka se ověřo-
valy v provozu na přelomu padesátých a šedesátých let.

Po určitých úpravách rozmístění trakční výzbroje,
interieru i skříně probíhala sériová výroba jednotek
řady EM 475.1 v letech 1964 až 1968 a opakovaná
série s označením EM 475.2 byla dodána v letech
1972 a 1973. Jednotky mají dva motorové vozy
a dva vozy vložené. Trakční část s odporovou regu-
lací a pomocné pohony jsou umístěny ve strojovnách
a ve střeše. Řízení jednotek je poloautomatické,
brzdění pneumatické a elektrické. Tlakové trakční
motory jsou na všech čtyřech dvojkolích motorového
vozu. Skříň je mezi podvozky snížena a umožňuje
úrovňový nástup z nástupišť o výšce 500 mm.
Ve stejné úrovni je i velkoprostorový oddíl pro cestující.

Jednotky se v náročných podmínkách plně osvědči-
ly a v provozu pokračují v DKV Praha i po ukončení
plánované dvacetileté životnosti.

Právě pro oblibu, spolehlivost v provozu a zejména
potřebu vozidel pro obsluhu příměstských spá-
dových tratí bylo rozhodnuto provádět částečné
modernizace zaměřené na interiér elektrických pan-
tografových jednotek.

Výsledkem je souprava vybavená moderními dvo-
jitě zasklenými polospouštěcími okny od české
firmy Hády Metali. 0 Sedáky byly nově očalouněny
kombinací textilie a syntetické kůže, dále jsou
sedáky doplněny o hlavové podpěrky vyrobené
v Pars DMN s.r.o. Šumperk. Původní zavazadlové
police, umístěné nad místy pro cestující, jsou
nahrazeny novými v provedení jako pro osobní
vozy řady Bte výrobce MSV Studénka a.s.

Celý vnitřní prostor pro cestující byl nově obložen
sololitovými deskami s povrchem z netříštivého
umakartu. Pro zlepšení izolačních vlastností je
použito izolace ITAVER ve folii z polyetylenu. V celé
jednotce je zastavěna nová podlaha, pro její krytí v
oddílech pro cestující je užito PVC krytiny.
Penízková pryž je z bezpečnostních důvodů použita
v nástupních prostorách a na WC. Vnitřní oddílové
a vnější přechodové dveře jsou nově zavěšeny
pomocí závěsů PEREKO.

V oddílu pro cestující je vytvořen prostor s potřeb-
ným vybavením pro invalidní cestující.

Pro zvýšení bezpečnosti provozu a zlepšení pra-
covních podmínek strojvedoucích je jejich stanoviště
nově vybaveno roletami na čelních oknech, ventilá-
tory a sedačkami Karosa s mechanickým
vypružením. Na elektrické jednotce je upraven lak I
a použitým nátěrovým systémem je PUR - polyuretan.

Na základě zkušeností s modernizací první jed-
notky došlo k některým technickým změnám
v modernizaci dalších jednotek a částečné redukci
rozsahu.

V souvislosti s požadavkem DKV Praha je do
opravovaných a modernizovaných elektrických
pantografových jednotek dosazována sada moderních
bezúdržbových baterií firmy HOPPECKE a moderní
elektronický rychloměr Metra.


